



**GARA N. 4/2018: AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI REVISIONE DI PROGETTI DI BONIFICA DEI SUOLI GIA' APPROVATI, AVVALENDOSI DELLE SEMPLIFICAZIONI TECNICHE INTRODOTTE DALL'ACCORDO DI PROGRAMMA DEL 16/04/2012 E DAI RELATIVI PROTOCOLLI ATTUATIVI, E DEFINIZIONE DI COSTI UNITARI DI BONIFICA POTENZIALMENTE APPLICABILI AD AREE INDUSTRIALI COMPRESSE NEL SITO DI INTERESSE NAZIONALE DI VENEZIA - PORTO MARGHERA". PROGETTO GREENERSITES, PROGRAMMA INTERREG CENTRAL EUROPE. ANNO 2017 - CIG 7296465166 CUPF75I16000050007.**

## QUESITI

### **DOMANDA 1:**

**ALL'ART. 11.1.3 DEL DISCIPLINARE DI GARA SI SPECIFICA CHE "IL CONCORRENTE IN POSSESSO DEI REQUISITI MINIMI PER PARTECIPARE COME IMPRESA SINGOLA NON PUÒ PARTECIPARE QUALE COMPONENTE DI UN RAGGRUPPAMENTO (...)"**. SI PREGA DI PRECISARE TALE PRESCRIZIONE, DAL MOMENTO CHE AL PRECEDENTE ART. 11.1, LETTERA B, SI STABILISCE CHE IL REQUISITO DI PARTECIPAZIONE ALLA GARA (SVOLGIMENTO DI SERVIZI ANALOGHI, NEGLI ULTIMI 5 ANNI, PER UN IMPORTO COMPLESSIVO PARI AD ALMENO € 50.000,00) DEVE ESSERE POSSEDUTO, IN CASO DI RAGGRUPPAMENTO, DALLA CAPOGRUPPO/MANDATARIA "PER UN IMPORTO COMPLESSIVO NON INFERIORE AL 60%", SENZA TUTTAVIA INDICARE UN LIMITE MASSIMO DI PARTECIPAZIONE. IN ALTRI TERMINI, UN SOGGETTO CHE POSSIEDE IL 100% DI SUDDETTO REQUISITO (ART. 11.1, LETTERA B) PUÒ ASSOCIARE IN RTI UN ALTRO SOGGETTO "MANDANTE" AL QUALE, INDIPENDENTEMENTE DAL REQUISITO DI AMMISSIONE, DEMANDA ATTIVITÀ SPECIFICHE/SPECIALISTICHE OGGETTO DELLA PRESENTE PROCEDURA?

RISPOSTA 1

IL DISCIPLINARE DI GARA AL PUNTO 11.1.3 NON PREVEDE UNA ESCLUSIONE AUTOMATICA MA SOLO UNA EVENTUALE ISTRUTTORIA DELLA STAZIONE APPALTANTE, QUALORA DETTI RAGGRUPPAMENTI SOVRABBONDANTI APPAIANO "PRIMA FACIE PALESEMENTE ANTICORRENZIALI" (IN TAL SENSO INFATTI VA INTESO IL RINVIO "CONFORMEMENTE ALLE INDICAZIONI FORNITE DALL'AUTORITA GARANTE DELLA CONCORRENZA E DEL MERCATO NEL PARERE N. AS880 DEL 28 SETTEMBRE 2011"). SI PRECISA, INOLTRE, CHE "NON È DUNQUE IL SOVRADIMENSIONAMENTO DEL RAGGRUPPAMENTO IN SÉ AD ESSERE ILLECITO, MA L'INSERIRSI DI TALE SOVRADIMENSIONAMENTO IN UN CONTESTO DI ELEMENTI DI FATTO CHE DENOTANO I FINI ILLECITI PERSEGUITI CON UNO STRUMENTO, QUELLO DELL'A.T.I., IN SÉ LEICITO" (COSÌ LA DETERMINAZIONE AVCP N. 4 DEL 10 OTTOBRE 2012, PUNTO 7.1.3 CUI IL DISCIPLINARE DI GARA RINVIA).

NEI LIMITI DI CUI SOPRA, E' QUINDI POSSIBILE IL C.D. RTI "SOVRABBONDANTE".

### **DOMANDA 2**

**ALL'ART. 17.3.1 DEL "DISCIPLINARE DI GARA" (VALUTAZIONE DEL CONTENUTO DELL'OFFERTA TECNICO-ORGANIZZATIVA), CON RIFERIMENTO ALL'ELEMENTO "1.A" (ESPERIENZA ACQUISITA IN SERVIZI DI CONSULENZA E ASSISTENZA TECNICA NELL'AREA DELLA PROGETTAZIONE AMBIENTALE / BONIFICA DI SITI CONTAMINATI), SI RICHIE-**



**DE AL CANDIDATO UN'AUTODICHIARAZIONE. QUALI SONO LE MODALITÀ CON CUI PRESENTARE TALE ELENCO DI REFERENZE? E' SUFFICIENTE DICHIARARE E PRESENTARE, IN FORMA TABELLARE, UN ELENCO DI SERVIZI ANALOGHI (COMMITTENTE/OGGETTO DEL SERVIZIO SVOLTO/ANNO/IMPORTO)? E' RICHIESTO UN LIMITE TEMPORALE (ES. SERVIZI SVOLTI NELL'ULTIMO DECENNIO)? PER "VALORE ECONOMICO" DELLE SINGOLE ESPERIENZE PRESENTATE SI INTENDE L'IMPORTO STIMATO DELLE OPERE DI BONIFICA/RIPRISTINO OPPURE L'IMPORTO DEI SERVIZIO EFFETTIVAMENTE FATTURATO DAL CONCORRENTE?**

**RISPOSTA 2**

**DEVE ESSERE PRESENTATA IN FORMA DI AUTOCERTIFICAZIONE UN ELENCO DELLE ESPERIENZE MATURE, IN FORMA CHIARA ED ESAUSTIVA TALE DA CONSENTIRE ALLA COMMISSIONE LA COMPLETA VALUTAZIONE DELLE REFERENZE.**

**IL DISCIPLINARE DI GARA NON INDICA UN RIFERIMENTO TEMPORALE.**

**IL VALORE ECONOMICO DA INDICARE DEVE ESSERE TALE DA CONSENTIRE ALLA COMMISSIONE UNA COMPLETA VALUTAZIONE DELLE REFERENZE E QUINDI CONTENERE TUTTI I DATI ECONOMICI UTILI A TALE FINE.**

**DOMANDA 3**

**CON RIFERIMENTO ALLA GARA DI CUI ALL'OGGETTO, CON LA PRESENTE SONO A CHIEDERE SE, TRA I SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA, È COMPRESO IL LIBERO PROFESSIONISTA ISCRITTO ALL'ORDINE PROFESSIONALE E, IN CASO AFFERMATIVO, QUALI INDICAZIONI FORNIRE AL PUNTO 20 DELL'ISTANZA DI AMMISSIONE ALLA GARA E DICHIARAZIONE UNICA (MODELLO A), IN CUI VENGONO RICHIESTI GLI ESTREMI DELL'ISCRIZIONE AL REGISTRO IMPRESE DELLA CAMERA DI COMMERCIO.**

**RISPOSTA 3**

**SI, PUO' PARTECIPARE ANCHE IL LIBERO PROFESSIONISTA E NEL PUNTO 20 DELL'ISTANZA DI AMMISSIONE INDICARE GLI ESTREMI DI ISCRIZIONE ALL'ALBO PROFESSIONALE.**

**DOMANDA N. 4**

**SI RICHIEDE SE FOSSE POSSIBILE VISIONARE LA DOCUMENTAZIONE TECNICA RELATIVA ALLO STATO DI FATTO DELLE AREE IN ESAME, IN PARTICOLARE: PROGETTO DI BONIFICA GIÀ APPROVATO; STATO DELLA CONTAMINAZIONE (PIANO DI CARATTERIZZAZIONE); PLANIMETRIE IN SCALA; IN QUANTO SI RITIENE CHE LO STUDIO DI TALE DOCUMENTAZIONE MINIMA È IMPRESCINDIBILE PER LO SVOLGIMENTO DEI SERVIZI RICHIESTI.**

**RISPOSTA N. 4**

**LA DOCUMENTAZIONE PUBBLICATA E' QUELLA RITENUTA DAL RUP NECESSARIA E SUFFICIENTE PER LA PARTECIPAZIONE ALLA GARA. E' STATA MESSA A DISPOSIZIONE DEI CONCORRENTI SUL PROFILO DEL COMMITTENTE (PAGINA INTERNET DELLA GARA) ULTERIORE DOCUMENTAZIONE CHE, PRESENTANDO CARATTERE DI PARZIALE RISERVATEZZA, E' ACCESSIBILE TRAMITE PASSWORD, CHE SARA' RILASCIATA VIA EMAIL AI CONCORRENTI RICHIEDENTI. LA RICHIESTA VA FORMULATA A [GARE@COMUNE.VENEZIA.IT](mailto:GARE@COMUNE.VENEZIA.IT)**



**DOMANDA N. 5**

**CON RIFERIMENTO ALL'ART. 10, PUNTO 10.1 DEL DISCIPLINARE DI GARA, VISTO L'ART. 93, COMMA 10 DEL D.LGS. 50/2016 E IN CONSIDERAZIONE DEL FATTO LA PRESTAZIONE RICHIESTA HA COME OGGETTO SERVIZI DI PROGETTAZIONE SI CHIEDE SE LA CAUZIONE PROVVISORIA SIA COMUNQUE DOVUTA.**

**RISPOSTA N. 5**

**LA PRESTAZIONE RICHIESTA, COME DESCRITTA ALL'ART. 1 DEL CAPITOLATO SPECIALE, CONCERNE SERVIZI ARTICOLATI NON RIENTRANTI NELLA PREVISIONE DELL'ART. 93 COMMA 10 DEL D. LGS. 50/2016.**